ЮБИЛЕЙ

ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ ВАСИЛЬЕВ



В мае 2007г. исполнилось 60 лет доктору медицинских наук Владимиру Ивановичу Васильеву — ведущему научному сотруднику лаборатории интенсивных методов терапии ГУ Института ревматологии РАМН.

В.И. Васильев окончил медицинское училище АМН СССР в 1965г., до 1973г. работал в качестве лаборанта в академической группе академика Е.М.Тареева и фельдшером в урологическом отделении МОНИКИ. В 1973г. без отрыва от работы закончил 2-й лечебный факультет 1-го Московского медицинского института им. И.М.Сеченова. С этого же времени работает в ГУ Институте ревматологии РАМН. В 1974-1975гг. проходил службу в рядах Советской Армии. Окончил ординатуру, аспирантуру и работал в качестве старшего лаборанта, младшего научного сотрудника, с 1986г. – старшего научного сотрудника лаборатории микроциркуляции и воспаления; с 2007г. является ведущим научным сотрудником лаборатории интенсивных методов терапии. С 1986г. В.И. Васильев – руководитель (и одновременно исполнитель) научно-исследовательских работ по проблемам этиологии, патогенеза, диагностики, дифференциальной диагностики и лечения синдрома и болезни Шёгрена.

Кандидатская и докторская диссертации В.И.

Васильева посвящены этой проблеме. Им были разработаны критерии диагностики и классификация, описаны клинические формы заболевания. В.И. Васильев является основоположником разработки методов терапии болезни Шёгрена в России: использования глюкокортикоидов (ГК), цитостатиков, пульс-терапии и экстракорпоральных методов лечения. Владимир Иванович впервые объективно оценил эффективность длительной терапии болезни Шегрена малыми дозами ГК и алкилирующих цитостатиков. Его работами убедительно показано, что последние активно воздействуют на клинические проявления и значительно улучшают выживаемость больных болезнью Шёгрена. В.И. Васильевым также впервые изучен спектр лимфом, развивающихся при болезни Шёгрена. Установленная высокая вероятность развития лимфом при болезни Шёгрена позволяет рассматривать это ревматологическое заболевание не только как аутоиммунное, но и как лимфопролиферативное. В.И. Васильев ввел в отечественную практику биопсию околоушных слюнных желез как единственный достоверный метод диагностики лимфом низкой степени злокачественности.

В.И. Васильев — автор более 150 печатных работ по различным аспектам болезни и синдрома Шёгрена, 5 методических рекомендаций, статей в Большой медицинской энциклопедии и Руководстве по ревматологии. В.И. Васильев, являясь блестящим клиницистом, проводит большую педагогическую работу, участвуя в подготовке врачей-ординаторов, аспирантов ГУ Института ревматологии РАМН. Под его руководством защищено 5 кандидатских диссертаций по различным аспектам, связанным с болезнью и синдромом Шёгрена.

В настоящее время, совместно с ГУ РОНЦ РАМН им. Н.Н.Блохина, ГУ ГНЦ РАМН, ГУ НИИ глазных болезней РАМН, кафедрой хирургической стоматологии МГСМУ им проводятся исследования по разработке алгоритма ранней диагностики, по дифференциальной диагностике лимфом, развивающихся при ревматических заболеваниях.

Коллектив ГУ Института ревматологии РАМН, редакция журнала «Научно-практическая ревматология», его друзья, коллеги, ученики и многочисленные благодарные пациенты поздравляют Владимира Ивановича Васильева с юбилеем и желают ему долгих лет плодотворной научной деятельности, здоровья и счастливой личной жизни!